

今日热评

“考上清华奖励百万”为何被紧急叫停

近日，广西贵港一女生考上清华大学，高中奖励其100万元奖学金。此事成为网络热点后，当地教育部门发声紧急叫停，并通报批评了涉事中学。

拿出100万元现金奖励学生，这看似是一个正能量故事，仿佛该中学特别重视教育、特别爱护学生、特别舍得奖励。但从上级部门紧急叫停、媒体撰文表达质疑、网上批评一片的状况来看，能发现其中的不少猫腻。

猫腻在哪儿？还是三个词闹的：民办中学、清华大学、一百万奖金。这三个名词结合起来，让人似曾相识。想想近些年的类似案例，就会恍然大悟、参透玄机：百万奖励是表，广而告之是里；嘴里说的是奖励，心里装的是生意。

生意在哪里？在明暗的双重算计。明面上，学校掏出重金搞了个大新闻、大噱头；暗地里，学校为招生狠狠打一波硬广告。

这种操作，传递出学校的三重心思：一者，学生考上清华，这是我校教育实力、老师教学水平的体现；再者，如果你是有能力冲击清华的潜力选手，你也有机会拿到100万元奖励；最后，选择我校，你也能和考上清华的学生一样，享受到这些教育资源。

如此三重意思，堪称三箭齐发。一箭为重金奖励，一箭为掐尖招生，一箭为虚空画饼。三箭瞄准的目标，是学生家长。更准确地说，是心存教育焦虑的家长。

每日一图



高空练真功

8月12日，甘肃省森林消防总队张掖支队在甘州区鹰落峡组织开展高空绳索救援实战化训练，重点锤炼指战员在陌生复杂环境下的应急救援能力。

据人民图片网

多家药企研发基孔肯雅热检测试剂

近期，南方个别地区的基孔肯雅热疫情，也引发对病毒快速检测的关注。部分药企相继宣布研发了基孔肯雅热检测试剂，但厂商和专家都表示，目前并没有可以用于个人自测的基孔肯雅热检测试剂，通过专业机构开展核酸检测，可以避免出现“假阴性”延误治疗。

工作人员解释，基孔肯雅热抗体检测需要像我们去医院做体检或是检测项目那样，采集血液样本，操作要求相对专业。

有在电商平台销售基孔肯雅热病毒抗原检测试剂盒的商家也强调，产品只用于科学研究，不得用于临床诊断。中山大学附属第三医院感染性疾病科主任林炳亮表示，根据基孔肯雅热病毒的特性，通过专业机构采集血液样本开展核酸检测能够比抗体检测早发现、早确诊。

据中国之声

全部下架！广州东站内商店停售泡面

近日，有网友发帖，称广州东站即将下架站内商店的泡面，此事引起热议。8月11日，发布者再次发文，称广州东站内的商店已停售泡面，改为售卖拌面，并附上照片。

照片显示，超市货架上陈列着多款拌面产品，未见泡面踪影。对此，有网友猜测此举可能与泡面带汤水、气味较重有关。

8月13日，广州东站服务热线工作人员证实，目前站内商店的泡面已全部下架，如有需要可以前往站外购买。

据新民晚报

家长为啥焦虑？因为他们深感学习越来越卷、投入越来越大。此刻，有一个学校亮出“学生考上清华”的金字招牌，并官宣巨额奖励，这种做法，会让许多家长产生一种错觉：这个学校很厉害、很负责、很大方，把孩子送到这里，就算考不上清华，退而求其次，考上重点本科也不错……

家长“不识庐山真面目”，但网友们看得很清楚——家长盯着的是民办学校的清华招牌，学校盯着的是家长的学费。说白了，涉事学校就是通过百万奖励的噱头，用自我标榜的优质教育资源，来扩大招生规模，来吸引优质生源，来挣更多学费。

教育部发布的《关于做好2023年普通高校招生工作的通知》明确提出：严禁以任何方式公布宣传炒作“高考状元”“高考喜报”“高考升学率”“高分考生”等。涉事中学明知故犯，大张旗鼓拿百万现金与清华大学强行挂钩，以赤裸裸的功利心炒作“考上清华奖励百万”。这种做法，违反了哪些规定、传递出哪些错误信号、造成了哪些不良影响，相信当地教育部门很清楚。

教育，承担着促进代际流动和身份再生产的功能。除了紧急叫停、通报批评，许多地方也需要认真思考更深层次的问题：如何才能缓解家长的教育焦虑，如何才能平复部分学校的亢奋情绪，如何向更多学生提供更优质的教育资源、更公平的教育环境、更先进的教育理念。据新重庆·重庆日报

“95后”成浙大女博导 学院：具备招生资格

近日，“浙江大学哲学学院”微信公众号刊文介绍该院2025年新进教师风采。其中，出生于1996年的江佳凤受到关注。据介绍，江佳凤系博士生导师，专业方向为中国哲学。

根据浙江大学哲学学院的公开资料，江佳凤是南昌大学文学学士，厦门大学哲学硕士，北京师范大学哲学博士，国家公派新加坡国立大学联合培养博士。研究领域为朱子学、宋明理学。

8月13日，浙江大学哲学学院相关负责人告诉记者，江佳凤确实是今年刚招收的老师，目前还没有开展正式教学，对于外界所关注的其成为博士生导师一事，该负责人表示，这只是代表着江佳凤具备招收博士生的资格，哲学学院也每年都招收博士生，但是未必轮到新人老师。据红星新闻

汪顺当选世界泳联运动员委员会委员

8月13日，中国游泳运动员汪顺正式当选世界泳联运动员委员会委员。获选后汪顺表示：“未来的日子，会遵守自己的竞选宣言，展现新时代中国运动员的担当，为水上运动的未来贡献自己的力量，为下一代创造更好的发展环境。”

据新京报

本地资讯

7号线一期、18号线北延伸段建设进度“刷新”



近日，重庆交通开投集团交通建设管理公司发布消息，重庆轨道交通7号线一期、18号线北延伸段建设取得新进展。

8月10日，重庆轨道交通7号线一期微电园站至西永站区间右线盾构顺利始发，由此，微电园站至西永站盾构区间正式进入双线同步掘进施工阶段。

重庆轨道交通7号线一期全长约28公里，设有18座车站。该线路南北向贯穿中心城区西部区域，紧密连接西永、含谷、金凤等多个重要区域，建成后将进一步方便市民出行。

8月13日，重庆轨道交通18号线北延伸段工程菜袁路站至黄沙溪站区间双线开挖任务圆满完成。截至目前，18号线北延伸段全线9个区间已有7个区间实现双线贯通，工程建设取得显著进展。

18号线北延伸段东起于小什字站，西至轨道交18号线一期工程富华路站，线路全长约11公里，共设8座地下车站。线路建成后，将填补渝中半岛下半城轨道交通空白，串起化龙桥、大坪、菜园坝、七星岗、十八梯、凯旋路和小什字，进一步方便市民出行。

重庆晚报·厢遇记者 张春莲
重庆交通开投集团交通建设管理公司供图

重磅！重庆再添千亿方大气田

8月14日，记者从中国石化新闻办获悉，中国石化“深地工程·川渝天然气基地”又获重大突破，由中石化西南石油局提交的永川页岩气田，新增探明地质储量1245.88亿立方米，通过自然资源部专家组审定。这标志着我国又一个超千亿立方米的大型深层整装页岩气田诞生，有效支撑川渝千亿元产能基地建设，为长江经济带发展提供清洁能源保障。

永川页岩气田属于深层页岩气，位于重庆市永川区境内，处于四川盆地川南复杂构造区，主体部分埋深大于3500米。

据华龙网

明日有大雨 出门请带伞

15日		中心城区 多云有阵雨	28℃	35℃
16日		中心城区 中到大雨	26℃	35℃
17日		中心城区 多云间晴	27℃	38℃

据@重庆天气

股市观点

看好本轮牛市行情的进一步演绎

8月14日，三大股指盘中冲高回落，沪指突破3700点后震荡翻绿，深证成指、创业板指跌约1%，科创50指数相对强势，场内超4600股飘绿。

截至收盘，沪指跌0.46%，深证成指跌0.87%，沪深三市合计成交23066亿元。

盘面上看，钢铁、汽车、化工、煤炭、石油、有色、半导体等板块走低，保险板块逆市拉升，券商、银行板块相对坚挺，数字货币、人脑工程概念等活跃。

华安证券指出，随着A股赚钱效应的水涨船高，内驱动能中的核心因素，即微观流动性持续流入已进入良性循环，因此继续看好本轮牛市行情的进一步演绎。

据证券时报网